§ 18. JluHenHble nporpammbl



[Mpumep 3apaumn
3adaya. BBecTn gBa 4Y1cna v BblYUCIINTb NX CYMMY.

9 BeinonHutca?

NMceBaokon — anropnt™ Ha
PYCCKOM A3blKe C afIeMeHTaMU
A3blKa NporpamMmmmMpoBaHung.

# BBecTHM OBa uUuMCIa
# BHUMCIMTE MX CYMMY
# BEBecTM CcyMMy Ha BKpaH

0 KomMnboTEP HE MOXET UCMONHUTL Ncesaokoa!



3a4yeM HYXHbI NepeMeHHble?

# BBecT™M nOmBa YMCIa
# BRUMCINTE MX CYMMY
# BrBecTM CcyMMy Ha B3KpaH

[ne 3anOMHUTL?

NepemMeHHasa — 3TO A4enKa B onepaTtuBHOU NamsaTH,
KOTOpas UMEET UMS, TUMN N 3HaYeHNe. 3HaYeHme
nepemMeHHON MOXET N3MEHATLCSA BO BPEMS BbINOSIHEHUS
nporpamMmei.

summa bukva

/a b\ c\ 2 -

Onepatn Bl-qaﬂ NnaMAfb

A4YenkKn NnamsaTu
summa = 20



MmeHa nepeMeHHbIX

UpoeHTUdUKaATOpP — 3TO MMA Nporpammbl UNU NepemMeHHoN.

a b c 3arnaBHble U CTPOYHbIE
OyKBbI pa3nMyaroTcs
MO>KHO vcnonb3oBaTtb r

 rlaTuHcKkue oykBbl (A-Z, a-z)
* Umdpsl

0 iIMAa He MOXXeT HauMHaTbCA ¢ Lndpbl!

* 3HaAK NoAYEepPKNBaHUSA

HEJ1b3A ncnonb3oBartb

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



PaboTta ¢ nepeMeHHbIMU
[MpucBamBaHue (3anncb 3Ha4YeHUs)

a =5 oneparop a «—>5
— npuceamBaHuUgA
a = 5
9 Uto ByneTt xpaHnTtbca B a?
a = 18

BbiBOA4 Ha 3KpaH
print (a) 9 B 4ém pasHuua?

c = 14 c = 14
print(c) print("c")

14 C



PaboTta ¢ nepeMeHHbIMU
N3MeHeHne 3Ha4YeHus

i=4i+ 1/ yBENUYUTHL Ha 1 i« i 4+ 1
a b Python:

a = 4 4 a, b =4, 7

b =7 7

a=a+1 5 a += 1

b=Db+ 1 8 b 4= 1

a=a+b 13 a += b

b=Db+ a 21 b += a

a=a-+ 2 15 a += 2

b=Db+ a 36 b += a




BBoAa ¢ knaBuaTtypbl
LleJ'Ib — U3SMEHUTb NCXOAOHblE JaHHbIE, HE MEHAA MPOrpamMmy.

[lporpamma >KOeT, Noka nonb3oBaTeflb BBEAET
3Ha4vYeHune n Haxxvet Enter.

2. BBegeHHoOe 3Ha4YeHue 3annucbiBaeTCco B
NepeEMEHHYIO a.



BBoAa ¢ knaBuaTtypbl

a=input() - BBECTW CTPOKY C KlaBmaTypbl
N CBA3aTb C NEPEMEHHOU a
b=input()
[MpoToKon:
c =a+b 21
_ 33
print ( c ) 2133 [Touemy?

0 PesynbtaT yHKUMM input — CTPOKa CMMBOOB!

npeobpas3oBaThb B
Lilenoe 4Yncno

a=int( input() )

b=int( input() )



BBoA4 ¢ noacKa3Kou

Beegure umcio: 26

= - 11 \
—— o ’

9 YTto He Tak? netleiee

a = int( input("BeBegure umcio: ") )

npeobpasoBaTb
9 YTo Oyner? B LIeroe YMCIo

Beegure umciio: Qu-Qu

ValueError: invalid literal for int() with base 10: 'Qu-Qu’



BBoO BelwleCTBEeHHbIX Yyucen

print( "BBemmuTe umcio:" )

x =float| (input())

Unu Tak:

X =float: (input("Beemgunre umcio:'"))




[lporpamma crnoxeHus Ymcen

a=int ( input() )
b=int ( input() )
c=a+b

print ( c )
OXuaaHue:

BBenoure pgBa uMcia:
5

.
5+7=12

e Kak ynyywmnTs gmnanor?

9 Y10 nnoxo?

peanbHOCTb:
5
7
12

11



BbiBOA AAaHHbLIX C TEKCTOM

sHaderme a | Haterve b 3Ha4YeHue ¢
5+7=12
TEKCT
print(a, "'|‘", b, n=n’ C)
OXuhaHune. peanbHOCTb:
5+7=12 5 + 7 = 12

9TO npobernbl He 3aka3sbiBanu!

)

print(a, "_l_", b, "=", c, \»sep=""

separator MnycTOU

12



[lporpamma crnoxeHus Ymcen

print ( "BBemure mBa umcna: " )
a=int ( input() )

b=int ( input() )

c=a+b

print ( a, "+", b, "=", c, sep="" )

9 Kak nepegenatb Anga 3-x yncen?



14

BBoa AByXx uncen B o4HON CTPOKe

a, b =map ( int, input() .split() )

21 33| input () BBECTW CTPOKY C KfiaBuaTypsl

N

21 |33 | input () .split()

pa3gennTb CTPOKY Ha

enble
Ll MPUMEHNTH 4yacTu no npodenam

21 33 map ( int, input().split() )

Y

aTy
onepauuto K KaKaon YyacTu

a, b =map ( int, input() .split() )



3agaun

«A»: BBecTtHn TPU YNCIHa, HaUTKU nX CyMMYy.
lpumep:
BeeguTe TpM uYMcCIa:
£
5
7
4+5+7=16

«B»: BBecTu Tpu uncna, HauTN UX CyMmy u

npoun3seneHue.
lpumep:

BeEegnTe TpM uYMCIa:
4

5

7

4+5+7=16
4*5%7=140

15



16

3agaum

«C»: BBecTu Tpu 4yncna, HauTM NX Cymmy, nponsBeaeHue
n cpepHee apudpmeTnyeckoe.
lpumep:

BeeguTe TpM uUMcCna:
4 57

4+5+7=16
4*5*%77=140
(4+45+7) /3=5.333333



